

Ноябрь  
22  
Пятница  
1940 года  
№ 57 (464)  
ЦЕНА 10 КОП.

# Вперед к коммунизму

ОРГАН  
ИЖМОРСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## Привлечь саботажников хлебопоставок к ответу

Учитывая интересы партии и правительства — в срок и полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам и другим видам заготовок десятки колхозов нашего района с честью выполнили эту важнейшую задачу, дружно и организованно провели обмолот и полностью рассчитались с государством по хлебозаготовкам, этим самым вложили могучий вклад в дело дальнейшего укрепления хозяйственно-политической мощи Советского Союза.

Примером передовых колхозов могут служить колхозы района в срок рассчитавшиеся с государством по зернопоставкам: «Трудовик» (председатель тов. Федосеенко), «Путь Сталина» (председатель тов. Данилов), «Рыбак» (председатель тов. Кузьменко), «Труженик», (председатель тов. Апет), «Пробуждение» (председатель тов. Альшевский), «Восход» (председатель тов. Торгашин) и ряд других колхозов. Сейчас эти колхозы деятельно готовятся к весенне-посевной кампании 1941 года.

Но в целом по району положение с выполнением первой заповеди колхозов — хлебопоставками внушает серьезную тревогу.

Хлебопоставки по району выполнены только на 67,6 проц. Сельхозартель «Красная Сибирь» (председатель Комаров) совсем прекратила вывозку зерна на элеватор, в то время,

как должна еще вывезти 1800 центнеров. Колхоз им. Ворошилова также выполнил из 4515 центнеров только 2980 центнеров.

Преступно затягивают вывозку зерна государству колхозы: «Социализм», Летяжского сельсовета, (бывший председатель Свирина), «Путь Ильича» (председатель Иноземцев Е.) «Светлый луч» (председатель Зоткин) и др.

Разве не было у этих колхозов возможности во время расчтаться с государством? Возможности были, но председатели перечисленных колхозов не считали себя ответственными перед партией и государством за выполнение важнейших задач, стоящих перед колхозами в целом и перед руководителями в частности. Не мобилизовали на выполнение этих задач всю массу колхозников, и результат их безответственности налицо. Установленные обкомом ВКП(б) и облисполкомом сроки, позорно срываются отдельными саботажниками, а руководители района до сих пор не привлекли их к ответственности.

Надо в ближайшие дни закончить вывозку зерна государству. Эта задача должна быть безоговорочно выполнена каждым колхозом, для этого нужно приложить всю силу, всю энергию.

## Призыв закончился

Районная комиссия по призыву колхозной и рабочей молодежи в ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО 15 ноября сего года закончила свою работу.

На 72 места в комиссию было подано 449 заявлений.

Первая партия учащихся в количестве 36 человек, (среди которых 14 комсомольцев), состоящая из лучшей колхозной и рабочей молодежи района, 16 ноября была отправлена в Приморский край.

В Приморский край поехали примерные ребята колхозники т. т. Фатченко Герасим и Михеев Михаил из колхоза им. Молотова, Успенского сельсове-

та. Они заработали в колхозе по 250 трудодней и получили по 20 центнеров хлеба. Оба они воспитанники колхоза.

Молодежь с большой радостью поехала в Приморье.

Группа заверила призывающую комиссию в том, что с честью оправдает то доверие, которое оказали им партия и правительство, что будут учиться только на «отлично», а работать по-стахановски.

Следующие две партии будут отправлены 28 ноября. Одна — в Киселево, в школу ФЗО, вторая — в Анжерку, в ремесленное училище.

Е. Спириденко.

## Лев Николаевич Толстой

(К 30-летию со дня смерти)



с любовью изображал людей из народа. Простыми, мудрыми, полными душевной красоты являются перед нами Ерошка и Марьяна из повести «Казаки». Настоящими патриотами, беззаветно преданными родине, выглядят солдаты, мужественные защитники Севастополя, описанные Толстым в «Севастопольских рассказах». «Надолго оставит в России великие следы эта эпоха Севастополя, которой герой был народ русский...» — восклицает писатель, сам принимавший участие в Крымской войне 1854—1855 годов.

Но подлинным гимном в честь русского народа, вечным памятником его славы и доблести является роман Толстого «Война и мир», посвященный историческому прошлому России. В грандиозных картинах здесь показано величие народа, восставшего против иноземных захватчиков, грудью отстаивающего независимость своей родины. «Дубина народной войны», — пишет Толстой в «Войне и мире», — поднялась со всего своего грозного и величественного силой и, не спрашиваяничьих вкусов и правил, ...поднималась, опускалась и гвоздила французов до тех пор, пока не погибло все нашестье»

«Война и мир» — произведение, которое по охвату событий, по силе и ярости их описания не имеет равного себе в мировой литературе.

Толстой пристально изучал жизнь народа, любил его язык и нравы, с любовью описывал жизнь людей из народа, описывал его страдания. Совершенно иначе изображал Толстой жизнь привилегированных классов, жизнь, полную лжи, разрата и лицемерия. В романе «Анна Каренина» вскрыты фальшь и гнилость семейных и общественных отношений, господствовавших в aristokratickoy среде.

В. Жданов.

В «Воскресении» Толстой показывает трагедию женщины из народа, обретенной на гибель в условиях социальной лжи и несправедливости. Писатель с огромной силой разоблачает комедию царского суда с его произволом, высмеивает церковь и религию с ее ханжескими обрядами и показным человеколюбием.

Повесть «Хаджи Мурат» обнажает перед читателем захватническую политику самодержавия, жестокое порабощение «инородцев» в старой России, ничтожество царя Николая I. В этой же повести Толстой восхищается смелой борьбой горцев за свою свободу, мужеством и честностью их вождя — Хаджи Мурата.

Обличая в своих произведениях режим рабства и угнетения, Толстой являлся выразителем «тех идей и тех настроений, которые сложились у миллионов русского крестьянства ко времени наступления буржуазной революции в России» (Ленин. Соч. Том XII, стр. 333).

Отражая в своей критике самодержавного строя гнев и ненависть широких масс крестьянства, их стихийный протест, Толстой заблуждался в способах борьбы против векового угнетения, не знал правильных путей этой борьбы. В своих статьях Толстой проповедывал «непротивление злу», отрицая классовую борьбу против эксплуататоров.

Толстовские заблуждения давно отброшены историей. Лев Толстой дорог нам не как моралист и проповедник, а как смелый разрушитель старого мира, как беспощадный критик капитализма, как гениальный художник, навсегда прославивший лучшие черты родившего его народа.

## Подготовить проект бюджета на 1941 год высокого качества

Финансовая система приступила к большой и ответственной работе — к составлению проекта бюджета на 1941 год, четвертый год Третьей Сталинской пятилетки.

Правильно составить бюджет, полностью учесть все доходы, экономно спланировать расходы — вот одна из важнейших задач составителей бюджета и местных Советов.

К составлению бюджета долж-

ны быть привлечены все постоянно действующие комиссии при сельсоветах и райсовете. Высокую активность в этой работе должны проявить финансово-бюджетные комиссии.

При составлении бюджета на 1941 год особое внимание необходимо обратить на сокращение административно-управленческих расходов. Во всей этой работе составители смет и бюджета должны пока-

зать себя настоящими хозяйствами, обеспечить строжайшую экономию в расходах, не упустить из виду ни одного рубля доходов.

Подготовить проект бюджета на 1941 год высокого качества и справиться с этой большой задачей в установленный срок.

Игнатьев, инспектор бюджета райфо.

# М. В. Фрунзе

(К 15-летию со дня смерти)

## Выдающийся государственный и политический деятель

(Окончание. Начало см. в №№ 54—55—56)

С X съезда партии товарищ Фрунзе был членом Центрального Комитета. Непримиримый ленинец-сталинец, кристально чистый, дисциплинированный и бесстрашный революционер, беззаветно преданный делу коммунизма, Фрунзе до последних дней своей жизни боролся за единство и могущество партии большевиков. Он был беспощаден к меньшевикам, троцкистам, ко всем врагам ленинизма. Он решительно отказал Красную Армии от троцкистской нечисти. Он беззатратно работал над укреплением могущества Красной Армии.

После окончания гражданской войны Фрунзе командует войсками Украины и Крыма; с начала 1924 года он заместителем наркома по военным и морским делам СССР, а с января 1925 года — во главе Красной Армии в Военно-Морского Флота.

Михаил Васильевич со всей присущей ему энергией принял за строительство и реорганизацию вооруженных сил страны социализма. Но недолго мог Фрунзе поработать на поприще, на которое его поставила партия Ленина — Сталина.

Тяжелая болезнь подтачивала организм М. В. Фрунзе. Врачи признали неотложно необходимой операцию. 29 октября в больницу к Фрунзе приехали товарищи Сталин и Микоян. Их не пустили к боль-

**Н. БАШИЛОВ.**

## УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ В РАБОТЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ РАЙОНА

Народнохозяйственный план 1940 года поставил перед промышленностью нашего района исключительно серьезные и ответственные задачи, направленные на дальнейшее выполнение исторических решений XVIII съезда ВКП(б).

Чтобы выполнить эти задачи промышленность района должна была бороться в 1940 году за выпуск валовой продукции на 4696 тысяч рублей (в незменных ценах при росте 1939 года на 18,9 проц.), за производство предметов широкого потребления в объеме 951,7 тысяч рублей, за повышение производительности труда на 18,5 проц., за снижение себестоимости продукции на 13 процентов, коренным образом улучшить качество продукции.

Выполняя эти важнейшие постановления правительства, ряд предприятий района за 9 месяцев 1940 года добились значительных успехов. Многие стахановцы Китатского леспромхоза (директор тов. Тимошкин) на основе широко развернутого социалистического соревнования и стахановского движения выработали 40 и более норм. Леспромхоз выполнил план за три квартала на 114,4

процента, снизив себестоимость по заготовке на 1,2 проц., по подвозке на 6,3 проц.

Промартель «Восход» (председатель тов. Торгашин) девятимесячную программу выполнила на 137 проц. и уже 28 октября 1940 года завершила годовую производственную программу, взяв на себя обязательство, к концу года дать дополнительное строение на 15 тысяч рублей пихтового масла.

Промартель «Красное знамя» (председатель тов. Мангазеев) девятимесячную программу значительно перевыполнила и уже на 1 ноября 1940 года выполнила годовую план на 110 проц.

Однако несмотря на значительные сдвиги в работе ряда предприятий, в целом по району промышленность работала неудовлетворительно.

Азановский мехлеспункт за 9 месяцев по заготовке за три квартала выполнил только на 80,2 проц., по лесовывозке на 92,9 проц. Особенно отстала механизированная вывозка (вместо 68,0 тыс. км., намечавшихся к вывозке механизированным путем, за 9 месяцев вывезено только 59,9 тыс. км.). В Азановском мехлеспункте плохо организован труд. Руководство

## Пятилетие исторического совещания стахановцев

### Корни стахановского движения

В своей исторической речи товарищ Сталин оставил записку: «Не скучай, голубчик мой. Привет. Мы еще придем, мы еще придем...» — писал товарищ Сталин.

Ничто не предвещало печального конца. Казалось, операция прошла благополучно. Но переутомленное сердце не выдержало. 31 октября 1925 года товарища Фрунзе не стало...

Безграничную скорбь, глубокое горе партии и народа выразил товарищ Сталин в речи на похоронах Фрунзе на Красной площади:

«Товарищи, я не в состоянии говорить долго, мое духовное состояние не располагает к этому. Скажу лишь, что в лице товарища Фрунзе мы потеряли одного из самых чистых, самых честных и самых бесстрашных революционеров нашего времени. Партия потеряла в лице товарища Фрунзе одного из самых верных и самых дисциплинированных своих руководителей. Советская власть потеряла в лице товарища Фрунзе одного из самых смелых и самых разумных строителей нашей страны и нашего государства. Армия потеряла в лице товарища Фрунзе одного из самых любимых и уважаемых руководителей и создателей. Вот почему так скорбит партия по случаю потери товарища Фрунзе».

**Н. БАШИЛОВ.**

Товарищ Сталин говорил на совещании стахановцев:

«Ленин учил, что настоящими руководителями — большевиками могут быть только такие руководители, которые умеют не только учить рабочих и крестьян, но и учиться у них. Кое-кому из большевиков эти слова Ленина не понравились. Но история показывает, что

он является делом части и славы. Если человек у нас работает хорошо и дает обществу все, что он может дать, — он герой труда, он овеян славой.

Первое условие возникновения этого движения — коренное улучшение материального положения трудящихся. Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее. А когда веселится, работа спорится. Отсюда высокие нормы выработки. Отсюда герои и героини труда».

Второй источник стахановского движения — отсутствие эксплуатации в нашей стране. Люди в нашей стране работают не на эксплуататоров, а на себя, на свой класс, на свое, советское общество. Труд в СССР имеет общественное значение,

Четвертый источник — новые кадры, новые люди из рабочих и работниц, освоившие новую технику и послужившие той силой, которая двинула вперед стахановское движение.

### Источник нашей силы

Сила большевистской партии Ленин оказался прав и в этой области на все сто процентов. Всегда заключалась в кровной, неразрывной связи партии с многомиллионными массами рабочего класса и всех трудящихся.

Товарищ Сталин говорил на совещании стахановцев:

**(Оконч. в след. номере).**

## Обеспечить пасеки ульями на сезон 1941 года

Обследование пасек в ряде колхозов нашего района показало, что во многих колхозных пасеках имеются недоброкачественные одностенные, с щелями в крышах и доньях, различных систем ульи, не отвечающие требованиям техники пчеловодства. Большинство ульев не отремонтировано, а поделку новых производят непланово, самотеком.

Для того, чтобы полностью обеспечить пасеки ульями на сезон 1941 г. нужно немедленно организовать в колхозах изготовление новых и ремонт старых ульев. На этой работе, в первую очередь, использовать пчеловодные бригады или прибрести ульи на заготовленные пчеловодства.

**Заложников.**

## Наладить работу организации МОПР

Ячейка МОПР Азановского МПЦ является одной из крупнейших добровольных организаций МОПР нашего района. Она насчитывает в своих рядах более сорока человек. В этой организации до настоящего времени не заменены билеты. Председатель ячейки тов. Овчинников В. собрал от членов МОПРа тридцать рублей денег на замену билетов, но их в райкоме МОПРа не сдаёт. За три месяца Овчинников провел только одно собрание, и объясняет это тем, что нет времени заниматься работой МОПРа.

**Ларюков.**

Ниже нужд работников заводов, в то время, как население района ощущает большой недостаток в этих изделиях.

Тов. Клубов (управляющий раймаслопрома) знает об этих антигосударственных действиях, однако мер никаких не принимает. Имеют место и большие хищения на заводах. В этом году по заводам раймаслопрома было выявлено 152 случая хищения.

Осталось полтора месяца до окончания 1940 г. — 3 го года Третьей Сталинской пятилетки. В этот небольшой промежуток времени перед промышленностью района стоит большая задача — завершить годовую производственную программу.

Для выполнения этих производственных задач руководители предприятий и артелей, должны ликвидировать недостатки в своей работе. Установить строжайший контроль за осуществлением мероприятий по переходу на 8 часовую рабочий день и 7-дневную рабочую неделю, вести решительную борьбу за укрепление трудовой дисциплины, повышение производительности труда, увеличение выпуска и улучшение качества продукции.

**Куденко.**

**За ред. Ф. И. Степачева.**